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         Köln, den 3.1.2017 

1.Sitzung der Stadtarbeitsgemeinschaft für Seniorenpolitik am 30.1.2017 

Hier: Anfrage zu den Präventiven Hausbesuchen 

 
Sehr geehrter Herr Prof. Dr. Rau! 

 

Die Seniorenvertretung in Kalk hat mit großem Interesse die bisherigen Präventiven Hausbe-

suche verfolgt und unterstützt. Nun soll – laut einer Mitteilung in der Zeitung – nach dem 

Stadtteil Kalk der Stadtteil Rath-Heumar diese Hausbesuche erhalten. Wir hätten es sehr be-

grüßt, wenn die Seniorenvertretung Kalk bei der Auswahl des weiteren Stadtteils beteiligt 

worden wäre. 

 

Da wir weiterhin diese Arbeiten unterstützen wollen, bitten wir die folgenden Fragen zu be-

antworten. 

1. Wie wurden die Präventiven Hausbesuche in den 7 verschiedenen Stadtteilen angenommen 

und nachgefragt? 

2. Welche Wünsche wurden von den besuchten Seniorinnen und Senioren geäussert? 

Waren es bevorzugt Wünsche nach ideeller oder finanzieller Unterstützung? Oder wurde um 

Hilfe bei der Antragstellung bei den Pflegekassen oder beim Sozialamt nachgefragt?  Konnte 

dieser Unterstützungsbedarf durch die besuchende SozialarbeiterIn befriedigt werden oder 

musste auf weitere Personen im Hilfesystem verwiesen werden? 

3. Welche Probleme wurden erkannt und konnten behoben werden? Musste das Konzept der 

Hausbesuche überdacht und geändert werden? Welche Veränderungen wurden eingeführt? 

4. Nach welchen Kriterien werden die Stadtteile ausgewählt, in denen die Präventiven Haus-

besuche durchgeführt werden sollen? 

5. Ist das Angebot an Haushaltsnahen Dienstleistungen ausreichend oder muss es vergrößert 

werden? 

 

Wir bitten um qualitative und quantitative Erläuterungen zu den o.g. Fragen 

 

Mit freundlichen Grüßen! 

Martin Theisohn 
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